



bb.1./részletre kapható .... folyt./zsu

eltérés viszont a korábbtól, hogy a color star színes televízióért vásárláskor nem a korábbi kedvezményes 10 százalék, hanem - az általános feltételeknek megfelelően - 30 százalék előleget kell fizetni, a konyha és fürdőszoba berendezésekből is mindaz kapható hitelre, ami eddig, a fűtőberendezések közül viszont kikerült a hőtárolós villanykályha és a gáztűzelésű kazán, ugyancsak teljes a kölcsönakció lakberendezési és felszerelési cikk-listája: butor, kép-festmény, szobor, kerámiatárgyak és diszműárak, belföldi lakásvilágítási cikkek változatlanul kaphatók, a járműjegyzék a kerékpárokkal, a kismotorok köre a jáva, a babetta és a simson s 50 típusokkal szűkült, készpénzért vásárolható az eddig hitellelre is kapható faházak, csónakok és csónakmotorok.

változatlanul érvényes az a korlátozás, hogy a dollárelszámolású országokból származó fogyasztási cikkek nem forgalmazhatók az áruvásárlási kölcsönakcióban. ez most már a bizományi áruház import keleti szőnyegeire is vonatkozik.

a módosított feltételek szerint áruvásárlási kölcsön - ezer helyett - ezeröttszáz forintért vásárolt cikkekre igényelhető, a kölcsön lejáratát ötezer forint-ig 20 százalék előleg mellett legfeljebb 12 hónap, ezen felül az előleg 30 százalék, a lejárat pedig 18 hónap. változás az is, hogy a havi legalacsonyabb törlesztőrészlet 150 forint helyett 300 forint lett.

az általánostól eltérő feltételekkel 10 százalék előleg mellett - 5000 forintig 12 havi, azon felül 18 havi lejáratú - árusítják október 1. és március 31. között a háztartási hűtőszekrényeket, az akcióból törölt típusok kivételével a kismotorkerékpárokat, a hétvégi házak - a faházakat kivéve - 30 százalék előleggel 24 havi, 40 százalékosan 36 havi részletre vásárolhatóak. az állami vállalatok leadott használt személygépkocsijai is változatlanul kaphatók a hitelakcióban, de csak 50 százalékos előleggel, s a korábbi 24 hónap helyett 18 hónapos lejáratra./mt1/

07  
--

-2-

bb.2. jubileumi vetélkedő a tit-ben

i/kj/bc/zsu di

1980. február 6.

befejezéséhez közeledik a tit budapesti szervezetének jubileumi vetélkedője, amelyet hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére hirdetett meg a társulat. az élni tudunk a szabadsággal című műveltségi verseny mintegy nyolcszáz vetélkedő kedvű résztvevőt nyert meg. a rendezvényre 160 csapat nevezett be 26 munkahelyről: 14 fővárosi vállalat, 6 művelődési ház, hat oktatási intézmény, 5-5 tagú kollektívája kapcsolódott be a vetélkedősorozatba.

nem előzmények nélküli a mostani rendezvény, hiszen tavaly, a 60. évforduló jegyében már tartottak hasonlókat a szervezetnél. a jelentkezők többsége ezúttal is az akkori résztvevők közül került ki. új intézmények is bekapcsolódtak: 15 csapattal az evig, hét csapattal a mezőgép és 5 csapattal a mahart hajózási vállalat dolgozói jelentkeztek.

a jubileumi verseny helyi vetélkedőit február 20-ig bonyolítják le, s a legjobb csapatok két budapesti elődöntőn mérik össze tudásukat március 24-én. a döntőt, amelyen három-három csapat vehet részt, március 31-én tartják a kossuth klubban. a nyertesek jutalmazásáról is döntöttek már a rendezők: az első helyezett csapat minden tagja öt-ötezer, a második helyezettek négy-négyezer forintos ibusz utazási utalványt, a bronzérmesek, pedig háromezer forintos vásárlási utalványt kapnak./mt1/

--

bb.3. fővárosi diák-színjatszók bemutatkozása

i/gy/mi/bc/zsu di

1980. február 6.

február 9-től három szombaton át thália „amatőr”, otthonává válik a pinceszínház. a budapesti középiskolák diák-színjatszó csoportjai először kapnak szervezett bemutatkozási lehetőséget a fővárosi tanács, a kisz budapesti bizottsága és a budapesti művelődési központ jóvoltából. a rendező szervek felhívására 11 középiskolai irodalmi színpad és színjatszó csoport vállalkozott a fellépésre.

/folyt.köv./

07  
-3-

bb.3./fővárosi .... folyt./zsu

az első szombaton a petőfi gimnázium, a széchenyi istván szakközépiskola, a közlekedésgépészeti szakközépiskola és a hámán kató szakközépiskola színjátszói lépnek a közönség elé. bár a bemutatkozók ezuttal nem versenyeznek díjakért, jutalmakért, a népművelési intézet szakembereiből álló zsűri valamennyi együttes műsorát nagy műgonddal értékeli majd: a színelőadások végeztével ugyanis odaitélik az együtteseknek az arany, az ezüst vagy a bronz minősítő fokozatokat./mti/

--

bb.4. violetta - klasszikus orosz operett a fővárosi operettszínházban - szovjet művészek irányításával készül a produkció

i/me/gg/bc/zsu di

1980. február 6.

két szovjet vendégművész közreműködésével készülnek sztrelnyikov: violetta című nagyoperettjének bemutatására a fővárosi operettszínházban. a zenés művet grigorij szpektor, a moszkvai kamaraopera főrendezője állítja színpadra, a táncokat pedig lilia talankina, ugyanennek a színháznak a koreográfusa tanítja be.

grigorij szpektor az mti munkatársának elmondta, hogy a moszkvai operettszínházban, valamint a szovjetunió más színházaiban, két évvel ezelőtt pedig a lengyelországi poznanban rendezte ezt a klasszikus orosz operettet. a xviii. századi romantikus történetet mindenhon kórúen jelenítették meg, a magyar színpadon viszont stilizált, humorosabb, látványosabb változatot formált meg, az orosz ember sajátos vonásait ábrázolja. elképzeléseinek megvalósításában munkatársnője, talankina, a táncművészet eszközeivel segíti.

színházuk budapesti és a fővárosi operettszínház moszkvai vendégszereplésekor megismerte a társulat tagjainak játékát. miután elvállalta a darab rendezését, két ízben is - tavaly áprilisban és szeptemberben - ellátogatott az operettszínházba, hogy közvetlen, személyes kapcsolatot alakítson ki a művészekkel. látogatásakor, vámos lászlóval egyetértésben, kiválasztotta a darab szereplőit.

/folyt.köv./

07

-4-

bb.4. /violetta .... folyt./zsu

minden szerepet két színész alakít. színházukban ugyanis ez a szokás, sőt hármas szereposztásban is játszanak darabokat. ez ugyan megnehezíti a rendező munkáját, azonban egyik-másik színész megbetegedése nem akadályozhatja az előadást. a színészekkel együtt formálja a szerepeket. úgy véli, hogy külföldön elengedhetetlen az előjátékszítás, hiszen egy-egy mozdulat többet mond, mint a legbőbeszédűbb rendezői utasítás, amelyet a tolmács közvetít. magyarul is megtanul, ha csak úgy tudja megértetni magát - mondotta tréfásan. a poznanai előadás sikeréért a lengyel nyelvvel birkózott meg rövid idő alatt. addig is, amíg magyar szókincsét gyarapítja, oroszul, angolul és németül értekezik a színészekkel.

nagyon örül, hogy magyar színpadon rendezhet orosz operettet. reméli: az igényes, színház- és zeneértő magyar közönség kedvezően fogadja a produkciót, amelyet a szovjet dráma magyarországi szemléjén, március 7-én mutatnak be. hazájában sok magyar szerző, köztük kálmán imre, ránci györgy, fényes szabolcs műveit rendezte már. színháza, amely a közvélemény szerint a szovjetunió legérdekesebb zenei színháza, a színpadi művek előadásának új formáit keresi. pop-operának is helyet adott. két év óta játszáik egy fiatal, lett dzsessz-zeneszerző művét. jelenleg egy másik fiatal, nemrég végzett zeneszerző modern operájának előadásához készülnek. májusban az ország déli részében vendégszerepel társulatuk. az olimpiai játékok idején moszkvában a színház legsikeresebb produkcióit, köztük szostakovics és sztravinszkij műveit adják elő.

- sztrelnyikov művében a balettkar játéka ,,a fő szerepet,, - mondotta lilia talankina - de nemcsak a balettművészek táncolnak, hanem a színészek, a kórus is, külön-külön és együtt. minden jelenetben táncolnak, hol klasszikus balettet, hol mini-balettet, mesebalettet, karaktértáncot, hol pedig cigány- és néptáncot. a művészi mozgás fejezi ki az ember gondolatait, érzelmeit. szeretnék, ha a violetta előadásain a tánc is hozzájárulna az orosz ember megismeréséhez - hangsúlyozta a művésznő./mti/

--

-5-

bb.5. tessék választani! - tánczenei bemutató

i/kj/bc/zsu di

1980. február 6.

tessék választani! címmel az idén is megrendezik a magyar rádió és az országos rendező iroda közös tánczenei bemutatóját. február 16-án, szombaton ezuttal is a székesfehérvári vörösmarty színház ad otthont a seregszemlének.

ezuttal is huszonnégy új szerzemény kerül a közönség elé: 12 énekes és 12 együttes mutatja be a szerzőpárok műveit. a tervek szerint olyan népszerű szövegek tolmácsolják az „új termés”, színe-javát, mint cserhádi zsuzsa, kovács kati, zalatnay sarolta, ihász gábor, koós jános, máté péter, az együttesek sorában pedig a gemini, a bojtorján, a v.moto rock szólaltatja meg - többek között - demjén ferenc, wolf péter, koncz tibor, máté péter, dancsák gyula szerzeményeit.

a legfrissebb hazai dalok arany, ezüst, illetve bronzérmeinek sorsát a rádióhallgatók több milliós tábora közönségszavazat alapján dönti majd el. a tessék választani! programját február 24-én, vasárnap este, a petőfi adón mutatják be felvételtől./mti/

-.-

bb.6. magyar szabadlom a konténer-szerviz - külföldön is keresik .... - mozgó karbantartó-állomások ikarus-buszokhoz

i/sz/s/pp/zsu di

1980. február 6.

konténer-szerviz állomásokat vásárolt, nagyobb tételben, a megüret külkereskedelmi vállalat iraki partnere. az új terméket a megüret és a gyártó ikarus már jónéhány országban szabadalmaztatta, az elmúlt hónapokban, s néhányat exportáltak is belőlük, elsősorban a fejlődő államokba. a minden különösebb építőipari beruházás nélkül gyorsan, gazdaságosan feállítható konténer-szervizekből eddig malgasi, dél-jemeni, venezuelai és mozambiki cégek vásároltak. ezek az országok az ikarus autóbuszaiból is rendszeresen rendelnek.

/folyt.köv.

-6-

7

bb.6. magyar szabadlom .... folyt./zsu

a magyar autóbuszgyár fontos feladatának tekinti, hogy nagyobb autóbuszvásárlóknál biztosítsa a rendszeres, sokoldalú műszaki kiszolgálást, a szerviz- és pótalkatrész ellátást. ennek legújabb formája a legkorszerűbb diagnosztikai műszerekkel felszerelt konténer-állomások szállítása. de nemcsak a szerviz felszereléseket helyezik el ily módon, hanem a pótalkatrész-készletet is, sőt a szerviziroda is a konténerben kap helyet. az így kialakított komplett szerviz-állomás rövid idő alatt szétszerelhető, szállítható, így bárhol gyorsan feállítható. a konténer-szerviznek saját energiaellátó rendszere is van. az állomás hőszigetelt panelekből készült, tehát a szélsőséges időjárási viszonyok között is üzemeltethető. fűthető, illetve hűthető, valamint teljesen nyitott, trópusi kivitelben is készül.

a konténer-szervizeket sok más területen is felhasználhatják, például az építkezéseknél, a mezőgazdaságban vagy a közlekedésben./mti/

-.-

bb.7. szójakonzerv készült szigetváron

igó/st/zsu di

1980. február 6.

először készült hazánkban szójakonzerv: a szigetvári konzervgyár ötféle izletes ételt állított elő a nagy biológiai értékű növényből. a konzerv- és paprikaipari kutatóintézet évek óta széleskörű kísérleteket folytat a szójabab felhasználására emberi táplálkozáshoz. ennek során több, a hagyományos magyar étrendhez igazodó recepturát dolgozott ki, a szója ugyanis kitűnő izhordozó, ezért tetszés szerint ízesíthető, könnyen emészthető, és ami ugyancsak fontos szempont: olcsó, gazdaságosan előállítható.

a kutatóintézet és a szigetvári üzem együttműködésének eredményeként most megszületett az első magyar szójakonzerv-család. kétféle saláta és kétféle köret, valamint egy gulyás jellegű kolbászos étel kísérleti gyártása fejlődött be az üzemben. a zsűrített konzerveket további vizsgálatra átadták az országos élelmezés- és táplálkozástudományi intézetnek, s amennyiben kedvező szakvéleményt kapnak, bemutatják a szójaételeket az élelmiszerkereskedelmi, üzem-élelmezési és vendéglátó vállalatoknak.

/folyt.köv./

-7-

7

bb.7./szójakonzerv .... folyt./zsu

a konzervételek alapanyaga hazai termésű szójabab. mint ismeretes: a magyar szójatermelés központja a déli fekvésű, meleg éghajlatú baranyában, a szigetvári konzervgyár körzetében alakult ki. az emberi fogyasztásra alkalmas szójafajtákat az iregszemcsei takarmánytermesztési kutatóintézet külföldről hozatta be és itthon továbbmemesítette. természetesére a babarci-bólyi növénytermelési rendszer baranyai taggazdaságai vállalkoztak.

a szigetvári konzervgyár felkészült arra, hogy kelendő igény esetén nyomban megkezdje a szójakonzerv üzemszerű készítését. az új terméket - az előzetes információk szerint - exportálni is lehet majd. nagy előny az üzem számára hogy ez a munka a zöltség- és gyümölcsfeldolgozással ellentétben nem időnyjellegű, így egész éven át folyamatosan gyárthatják a szójaételeket./mti/

-.-

bb.8. a szülők javaslatára - nemzetiségi nyelvoktatás az óvodában

mzs/st/szu di

1980. február 6.

győr-sopron megye újabb nemzetiségi községében undon is megkezdik az óvodások a horvát nyelv tanítását. a délszláv lakosságú faluban az általános iskolások eddig is tanulták a horvát nyelvet. a szülők most javasolták, hogy már az óvodában tartsanak nyelvi foglalkozásokat. a sopronhorpácsi nagyközségi tanács jogosnak ítélte a szülők kérését, és tanácsülésein határozott a nemzetiségi nyelvtanítás kiterjesztéséről.

az undi óvoda a negyedik a megyében, ahol nemzetiségi nyelvet oktatnak. tervezik, hogy a továbbiakban kiülén is bevezetik az óvodában a horvát nyelv tanítását./mti/

-.-

-8-

bb.9. hangversenyorgona salgótarjánban

csiz/st/zsu di

1980. február 6.

húszhárom regisztrált, két manuális hangversenyorgona készül a fővárosi művészi kézműves vállalatnál a salgótarjáni állami zeneiskola számára. virág endre orgonaművész terve alapján. ezzel párhuzamosan átépítik, korszerűsítik a zeneiskola hangversenytermét; falait az akusztikajavító burkolattal látják el, kibővítik nézőterét és színpadát is, ezután kerül sor az orgona helyszíni megépítésére, szerelésére. az első salgótarjáni hangversenyorgonát előreláthatólag az év végéig adják át rendeltetésének./mti/

-.-

bb.10. uborkaszezon sárszentmihályon

dáv/st/zsu di

1980. február 6.

szedésre érett a primőruborka a sárszentmihályi állami gazdaság inotai üvegházaiban. az első szállítmányokat már utnak indították a környékbeli városokba: székesfehérvárra, várpalotára, veszprémbe, valamint a fővárosba. a szántóföldi uborka megjelenéséig előreláthatólag hétszázötven vagon kigyőuborkát szednek le az üveggel borított kertekben./mti/

-.-

bb.11. idei vadmalacok a vértésben

dáv/st/zsu di

1980. február 6.

megszülettek az első idej vadmalacok a vértés erdőrendetegében. a szakemberek szerint igen jó az idej szaporulat: egy-egy vaddisznó anya hat-nyolc csikós apróságot is gondoz. a kismalacok csak néhány napot töltenek a védett vackokban, s megérőödésük után máris „felfedező utra”, indulnak szüleik vezetésével./mti/

-.-

-9-



bb.12. a kovács margit gyűjtemény a legnépszerűbb

bam/mné/st/zsu di

1980. február 6.

a szentendrei kiállítások látogatóinak csaknem 60 százaléka - 671 000 ember - a kovács margit gyűjteményt kereste fel tavaly. a pest megyei muzeumok igazgatóságának most elkészült statisztikája szerint a duna-kanyar kedvelt kirándulóhelyének vendégei közül több mint 1 150 000-en tekintették meg a tárlatokat, köztük a szentendrei képtárat, a ferenczy muzeumot, a czóbel házat és a barcsay gyűjteményt. a kovács margit életművét reprezentáló állandó kiállítás látogatóinak nagy száma azért is figyelemreméltó, mert a gyűjteményt az épület új szárnyának építési munkálatai miatt a múlt esztendőben két hónapig zárva volt. /mti/

7  
--

-10-

bb 13. vizsgáztak az egyetemisták

i iv/um bc

1980. február 6.

befejeződött a vizsgaidőszak, az egyetemeken és a főiskolákon, és elkezdődött a második félév. a beszámolási időszakban hazánk 56 felsőoktatási intézményében - a nappali, az esti és a levelező tagozatokon - több mint 110 ezer hallgató járult a professzorok, az oktatók elé. a nappali tagozatokon 64 ezernél többen kollokváltak. a 18 ezer első éves először élte át a felsőfoku számadás izgalmait, a mintegy 15 ezer utolsó éves „öreg diák”, viszont már rutinos vizsgázóként ment az érdemjegyért.

a budapesti műszaki egyetemen az első szemeszter befejeztével több mint tízezren vizsgáztak. a csaknem 40 napos vizsgaidőszakban az ország legnagyobb alma materében mintegy 1000 tantárgyból kérdezték ki a diákokat. így december végétől csaknem 65 ezer vizsga zajlott le. naponta átlagban kétezer hallgató adott számot tudásáról, s ezer órában vizsgáztattak az oktatók.

az eötvös loránd tudományegyetemen mintegy 9 ezer hallgató - köztük 4 ezer esti és levelező tagozatos - vizsgázott. itt az idén sem volt utóvizsga-időszak: az eredménytelenül próbálkozó hallgatók ugyanis némi rátanulással 4-5 nap múlva újra jelentkezhetek tudásuk megmérésére.

a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen körülbelül 2 ezer nappali és ugyanennyi esti tagozatos hallgató indexébe írták be a félévi érdemjegyeket. az idén végeztek a kilenc-féléves szakok - a tervgazdasági, a külgazdasági és a nemzetközi kapcsolatok szak - utolsó éves hallgatói: ők már az államvizsga magas mércéjét is teljesítették.

a semmelweis orvostudományi egyetem általános orvosi, fogorvosi és gyógyszer-tudományi karain 3600 medika és medikus adott számot tudásáról. összesen 700 elsőéves számolt be a tananyagból, 110 gyógyszerészhallgató pedig az utolsó nagy erőpróban, az államvizsgán is tuljutott. ők a tanulás mellett 1979 augusztusától már a gyakorlatban próbálták ki tudásukat a gyógyszer-tárakban.

/folyt.köv./

- 11 -

8.30/um

8.10  
3P

9.15  
⊗

bb 13. /vizsgáztak ...folyt.um

a budapesti tanítóképző főiskolán több mint 2300 hallgató számolt be pedagógiai tanulmányairól. a szeptemberben „rajtolt,, esti tagozatos, kiegészítő óvónői szak száznál több hallgatója most vizsgázott először. a legtöbb diák - több mint félezer - az ugynevezett speciális tanító szakon állt oktatói elé. e szak hallgatói egyévi „nappali,, tanulás után már oktatnak a fővárosi iskolákban, s tanulmányikat levelező úton fejezik be. /mti/

-. -

bb 14. automaták „figyelik,, a traktort és a traktorost  
- műszaki intézkedések a gépek jobb kihasználására

i jf/pá um pp di

1980. február 6.

a mezőgazdasági gépek és alkatrészek ára az idén emelkedett, a beruházási források is szűkösek, emiatt a korábbi-nál erőteljesebben foglalkoznak a gépfejlesztők az automatizálással, amelytől a világviszonylatban is korszerűnek számító géppark jobb, gazdaságosabb kihasználását várják. a beruházási igény ugyanis csökkenthető akkor, ha a gépészeknek, traktorosoknak önműködő szerkezetek segítenek a legjobb hatásfok elérésében.

a mém területén egész sor korszerű automatát fejlesztettek ki. ezek az „órangyalok,, vigyázzák a magányosan dolgozó gépvezetők útját. ellenőrzik a teljesítményt és jelzéseikkel figyelmeztetnek az esetleges hibákra, amelyek általában túlfogyasztással járnak. a mém műszaki intézetében előállított és már sorozatban gyártott ugynevezett szlipmérő berendezés régi hiányt pótol. az önműködő szerkezet jelzőműszere a traktoros előtt van, és piros fényel jelzi ha a vontató kerekei tuiságosan megcsuszna, „kipörögnek,, azaz a gép sebessége nem felel meg az adott talajviszonyoknak. a műszer mindaddig tilosat jelez, amíg a traktoros nem változtatja meg a sebességét, megakadályozva ezzel a túlfogyasztást. a gazdaságos gépjáratás egyik eszköze lesz a gödöllői agrártudományi egyetemen kifejlesztett elkon-rendszerű műszer, amely nemcsak azt méri, hogy hány órát dolgozott a vontató, hanem terhelését is számontartja, magyarul: különösen „érzékeny,, az üresjáratokra. mindezek a készülékek hozzásegítik a nagy értékű traktorok, munkagépek vezetőit ahhoz, hogy a motorok teljesítményét a korábbinál jobban, vagyis legalább 80-90 százalékos arányban kihasználják.

/folyt.köv./

- 12 -

8.35/um

9.00  
3P

bb 14. /automaták ....folyt./um

a sikeres próbák után még általánosabbá teszik az arató-cséplő gépek egyik fontos műszerének, a sebesség- és terhelésszabályozóknak az alkalmazását. a szerkezet a kicséplé gabona szemvesztését tartja számon. amennyiben ez túlságosan nagy, utasítást ad a gép haladási sebességének módosítására. ujabban mind több üzemben alkalmazzák az egyik legenergiaigényesebb mezőgazdasági munka, a terményszáritás gazdaságosságának növelésére azt az önműködő szabályozó-rendszert, amely a szemek nedvességtartalmának megfelelően adagolja a fűtőanyagot.

automata műszeres berendezésekkel vizsgálják a nagy traktorokat. az adatok alapján állítják be az üzemanyag-rendszer szerkezetét. az automatákkal végzett terhelési vizsgálatok azt bizonyítják, hogy a nagy teljesítményű - a 150 lóerő feletti - traktorok 10 százalékkal jobb hatásfokkal alakítják át hasznos munkává az energiát, mint a kisebb teljesítményű és kétkerék-meghajtású vontatók. /mti/

-. -

bb 15. folyamatos betegellátás - újabb beruházás nélkül  
növeli a kórház gyógyító kapacitását

end/um st di

1980. február 6.

országos modell-kísérletként folyamatos betegellátási rendszert vezettek be az év elejétől a szolnok megyei táncs hetényi géza kórházában. megszüntették azt a korábbi gyakorlatot, amikor a hétfői napokon, pénteken, vagy szombaton felvett betegek érdemi kivizsgálása csak a következő hétfőn kezdődött meg. az új rendszerben a hétfői napokon is ugyanugy végeznek vizsgálatokat, műtéteket, mint a hét más napjain.

az első tapasztalatok igen kedvezőek. a folyamatos betegellátással egyenletesebb lett az osztályok terhelése, jobban kihasználhatják a kórházi ágyakat. a gépi és műszerparkot, s ezáltal rövidül az ápolási idő is. a számítások szerint egy év alatt átlagosan 1700-zal több beteget tudnak gyógyítani anélkül, hogy újabb beruházásokra lenne szükség. /mti/

-. -

8.40/um

- 13 -

9.10  
3P

bb 16. felszállt a mezei repülőflotta a dél-alföldön

tób/um st di

1980. február 6.

a repülőgépes növényvédő állomás hódmezővásárhelyi „támaszpontjának”, brigádjai a havazások miatt a szokottnál valamivel hosszabbra nyult téli pihenő után megkezdték az új idényt. Legkorábban a hódmezővásárhelyi tangazdasághoz tartozó és a szentes körzetében állomásozó gépek láttak munkához. műtrágyát juttatnak el az őszi kalászosokra. a 14 szárnyas növényvédő elsőként azokat a mélyebb fekvésű területeket repüli be, amelyeken a hóolvadás után a szántóföldi gépek megrekednének. a gyengébben kelt, kései vetéseknek különösen fontos, hogy mielőbb hozzájussanak a fejlődésüket meggyorsító tápanyagokhoz.

az érdekelt gazdaságok a startoló helyeket idejében megtisztították a hótól, elsímitották, tömörítették a talajt. így viszonylag száraz alkalmi repülőterekről emelkedhetnek a levegőbe a gépek. a kisebb esőzések vagy fagyok nem jelentenek akadályt. szélcsendes időben, kedvező látási viszonyok mellett naponta 60 fordulót tehet meg egy-egy gép. menetrendjüket az érintett gazdaságok szakemberei dolgozták ki, szem előtt tartva azt a követelményt, hogy tavaszig minden hektár őszi kalászos gabona megkapja az éltető műtrágya-adagot.  
/mti/

---

bb 17. csempék a szállító tartályból

dob/um st di

1980. február 6.

a szegedi házgárban évenként több mint százezer forintos megtakarítást jelent, hogy az előregyártott fürdőszobákhoz szükséges csempéket a raktár helyett a porcelengyárban megakartott konténerből veszik ki. előzetes számítások alapján megállapodást kötöttek a finomkerámiaipari művek alföldi porcelángyárával, ahol öt tonnás konténerbe helyezik a falburkoló lapokat. az ütemtervnek megfelelően minden héten ötven lakás fürdőszobájához elegendő mennyiséget raknak be, vagyis annyit, amennyi éppen egy heti munkához szükséges. ezt a mennyiséget a házgárban sem viszik a raktárba, hanem egyenesen a szállító tartályból használják fel. így módon több mint felével csökkentik a falburkoló csempék raktározási-anyagmozgatási költségeit. /mti/

8.45/um

- 14 -

9.21  
3P

bb 18. ideiglenes gázvezetéken indul a gázszolgáltatás a krisztinában

t kj um ie

1980. február 6.

előreláthatólag szerda délután öt órától mintegy száz méteres hosszúságban, ugynevezett repülővezetéken ismét megindul a gázszolgáltatás a krisztina körút 87-89. és 91. számú házakban, ahol - hasonlóan néhány további házhoz - gázszivárgás miatt kedd délelőtti óta szünetel a gázellátás. itt a lakásokat gázkazánokból fűtik, ezért is volt szükség rá, hogy először ezen a területen oldják meg a szakemberek az ideiglenes gázszolgáltatást.

megfeszített erővel dolgoznak a gázművek munkásai a további házakban, a krisztina körút 69-ig, a mészáros utcáig húzódó szakaszon, s remélhetőleg szombat estig a többi háztartási készülék is folyamatosan bekapcsolódik az ideiglenes hálózatba.

a gázművek ügyeletén elmondták: a gázömlést az öntöttvas tokos csővezeték törése okozta, a kábelcsatornákat is telítette a szivárgó gáz - emiatt volt szükség az azonnali beavatkozásra. a gáz néhol beszivárgott az alagsori lakásokba, pincékbe és üzlethelyiségekbe, de senkinél sem okozott egészségi károsodást. a szakemberek megállapították: a krisztina gázvezeték-hálózata teljes felújításra „érett”, így az ideiglenes munkák befejezése után azonnal megkezdik az egész gázvezetékrendszer kicserélését. ez a munka mintegy másfél hónapot vesz majd igénybe. /mti/

---

bb 19. helyben hagyta a legfelsőbb bíróság magyar józsef halálbüntetését

t gy/gk um ie

1980. február 6.

a 40 éves magyar józsefet aljas indokból és célból elkövetett emberölés büntetésében és egyéb bűncselekmények elkövetésében találta bűnösnek a legfelsőbb bíróság. ezért szerdán hirdetett ítéletében helyben hagyta a fővárosi bíróság első fokozatú kiszabott halálbüntetését.

a legfőbb bírói fórum büntető tanácsa határozatának indoklásában rámutatott arra: elvetemült, magatartását és személyét tekintve a társadalomra rendkívül veszélyes bűnözővel szemben kellett alkalmazni a legsúlyosabb büntetést.  
/folyt.köv./

- 15 -

10.25/um

11.21  
3P

bb 19. /helyben hagyta...folyt./um

még 18 éves sem volt, amikor előre kitervelt módon anyját ölte meg, s ezért a korábbi büntető törvények szerint „gyilkosságért”, s ehhez társuló lopásért került börtönbe. Szabadulását követően sem hagyott fel a bűnöző életmóddal. Talvally megismerkedett és szexuális kapcsolatot teremtett egy 44 éves nővel, akit egy este a lakásán fojtogatni kezdett, s amikor az kétségbeesetten védekezve megfenyegette, a felelősségre vonástól is tartva megfojtotta. ezután 3000 forinttal távozott. a legfelsőbb bíróság kiemelte: magyar józsef egész eddigi életvitelét az emberi élet semmibe vétele jellemezte. a vádlott a tárgyaláson is kijelentette: a társadalommal szembenállónak érzi magát, nem tud és nemis akar megjavulni. a társadalom védelme és a hasonló büncselekmények elkövetésének megelőzése indokolta a halálbüntetés kiszabását.

az ítéletet a vádlott tudomásul vette. védője hivatalból kegyelmi kérvényt nyújt be a népköztársaság elnöki tanácsához. /mti/

--

bb 20. elhunyt pandula rudolf

mv um ie

1980. február 6.

pandula rudolf internacionalista, a vörös zászló érdemrend szovjet kitüntetés kitüntetettje, a legendás hírű csapajev hadosztály volt ezredparancsnoka, aki 1918 óta vett részt a munkásmozgalomban, 87 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 11-én 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp viii. kerületi bizottsága

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete

--

bb 21. továbbképzésen az export-galamb tenyésztők

káp/um ká ie

1980. február 6.

évente 800-900 tonna pecsenyegalambot vásárolnak fel hazánkban a baromfifeldolgozó vállalatok és az áfész-ek, s ezt a mennyiséget szinte az utolsó dekáig külföldön értékesítik. e jól jövedelmező és nagy lehetőségeket kínáló ágazat eredményesebbé tételére szervezték meg a kaposvári mezőgazdasági főiskola és az ócsai vörös október termelőszövetkezet gesztorságával a galambtenyésztő társulást. /folyt.köv./

- 16 -

11.35/um

12.15  
BP

bb 21. /továbbképzésen...folyt./um

a galambtartással, felvásárlással foglalkozó szakemberek részére szerdán háromnapos továbbképző tanfolyam kezdődött a kaposvári mezőgazdasági főiskolán, amelyen a galambexport helyzetéről, várható alakulásáról és a tartástechnológiáról hangzanak el tájékoztatók. /ti/

--

bb 22. áradás a dunán

cser/um ká ie

1980. február 6.

árhullám van kialakulóban a dunán: szigetköznel rövid idő alatt két métert áradt a folyó, s az emelkedés tovább tart. szerdán a fő mederből megkezdődött a víz nagyobb tömegű kiáramlása a helyenként 3-4 kilométer széles árterületre, a duna-ágak megteltek vízzel és az alacsonyabban fekvő szigeteket is elborította az ár. az áradás félbeszakította a fakitermelési munkát, de árvízvédelmi intézkedésekre még nem került sor. /mti/

--

bb 23. újabb egymillió lakos részesül közművezetékes vízellátásban - társulati összefogással 240 új vízmű és 30 csatornamű

i sb/mi um pp ie

1980. február 6.

hétézer kilométeres új szakasszal nőtt az ország vízvezetékhalózata az utóbbi négy évben. így az előirányozottnál is gyorsabb volt a fejlődés: kevés híján újabb 1 millió lakos jutott közművezetékes ivóvízhez. az idej fejlesztésekkel együtt az év végére a 8 milliót is eléri vagy meghaladja az e szolgáltatásban részesülő lakosok száma, s így a tervidőszak végére a 72-73 százalékosra tervezett ellátottsági arány megközelíti a 75 százalékot.

a vizgazdálkodási ágazat az előző tervidőszakénál gazdagabb anyagi erőforrásainak túlnyomó részét a vízellátás és csatornázás fejlesztésére fordította. valamennyi városban bővült a vízhálózat és sok helyen növelték a vízművek teljesítményét vagy újabbakat építettek.

/folyt.köv.

- 17 -

12.55/um

13.35  
BP

14.  
BP

bb 23. /ujabb egymillió.....1.folyt./um

a folyók, tavak és a talajvíz szennyeződése miatt a korábbinál nagyobb erőfeszítéseket kellett tenni a vízkezelés, -tisztítás fejlesztésére, valóságos vízgyártási technológiák kialakítására. az öt év alatt felépülő 380 új ivóvízművel és a régiek bővítésével az előző tervidőszakhoz viszonyítva a napi ivóvíztermelési kapacitás eddig 700 ezer köbméterrel bővült, s az év végéig további 200 ezer köbméterrel növekedik. különösen nagy gondot fordítottak az iparvidékek, a főváros, valamint a balatoni, a velencei tó környéki, a dunakanyari, a mátravidéki területek ellátásának fejlesztésére.

örvendetes a vízellátás társadalmi összefogását kibontakoztató társulati mozgalom fejlődése, amely jól példázta, hogy a lakosság is mind nagyobb részt, anyagi áldozatot vállal a közterhekből. a főleg a falvakban és az erőteljesebben városiasodó településeken szorgoskodó csaknem 900 vízműtársulat közreműködésével a tervidőszak első négy évében 3400 kilométer hosszú vízvezeték és 240 új vízmű épült. e munka társadalmi jelentőségét érzékelteti, hogy abból a csaknem 1 millió lakosból, aki ebben a tervidőszakban új közművezeték ivóvízhez jutott, mintegy 600 ezren anyagi hozzájárulással is segítettek a fejlesztést. az idén várhatóan még 50-60 településen adnak át társulati vízművet. különösen nagy arányú a fejlődés szabolcs megyében, ahol 5 év alatt 44 új községi vízmű építése fejeződött be társulati erőből. elsősorban a várossá fejlődő településeken segítik a szolgáltatásokat a csatornaépítésre szerveződött társulatok. számuk megközelíti már a százat, közreműködésükkel négy év alatt 230 kilométer hosszú csatornahálózat épült és 30 - általában tisztító-teleppel is ellátott - csatornaművet adtak át.

az ivóvízellátás fejlődése óhatatlanul növeli a szennyvíz mennyiségét is. az előzetes számítások szerint ebben a tervidőszakban mintegy 300 kilométer hosszú szennyvízcsatorna építése fejeződik be, így a csatornázott területen élő lakosság aránya - a tervezettől egy százalékkal elmaradva - eléri a 42 százalékot. folyóink, tavaink és a talajvíz tisztaságának védelme érdekében a korábbinál nagyobb arányban épültek szennyvíztisztító telepek a városokban, a balaton, a dunakanyar és más sűrűn lakott területek térségében. sajnos a keletkező szennyvíz nagyobb része még mindig tisztítás nélkül kerül a folyókba, tavakba, növelve ezzel az ivóvízbeszerzés kezelési, tisztítási költségeit. ezért a jövőben a fejlesztésnél az eddiginél is nagyobb figyelmet fordítanak a vízkezelés és a szennyvíztisztítás összefüggéseire, olyan gazdaságos módszerekre, amelyek lehetővé teszik, hogy összességében kisebb költséggel oldják meg a csatornázási, tisztítási, és szennyvízelhelyezési feladatokat. /mti/

-.- P valamelyest,  
- 18 -

13.05/um

13<sup>10</sup>  
39

14<sup>00</sup>  
39

bb 25. időjárásjelentés

um

1980. február 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. február 6-án, szerdán 12 órakor:

enyhe idő, ismétlődő esővel

szárazföldünk legnagyobb részén folytatódik a változékony időjárás. az atlanti-óceán felől egymást követően különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú léghullámok haladnak szárazföldünk belsője felé. vonulásuk során nyugat- és közép-európában gyorsan változik az időjárás: az esős időszakokat átmenetileg szárazabb idő követi. a hőmérséklet csúcspontjai általában 2, 6 fokkal haladja meg a sokévi átlagot. a skandináv-félszigeten és északkelet-európában még mindig hideg, téli időjárás uralkodik, több helyen havazik és a legmagasabb nappali hőmérséklet 2, 7 fokkal elmarad az ilyenkor szokásostól. a következő időszakban hazánk időjárásában lényeges változás még nem lesz.

hazánkban kedden tulnyomóan borult, párás idő volt. országszerte hullott csapadék: eleinte havazott, majd a havazást mindenütt eső váltotta fel. a ma reggel 7 óráig lezuhalt csapadék mennyisége általában csapadéknymó és 5 mm között váltakozott, de a déli, délnyugati országrészben helyenként 10, 17 mm-t is mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 1, plusz 8 fok között alakult. enyhe volt az éjszaka is. hajnalra több helyen köd keletkezett és általában nulla, plusz 7, északkeleten egy-két helyen nulla, mínusz 2 fokig hűlt le a levegő. délelőtti helyenként kissé felszakadozott a felhőzet, párás, egy-két helyen ködös idő volt. néhány helyről jelentettek esőt, záport. a hőmérséklet 11 órakor plusz 1, plusz 9 fok között alakult.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,7 fok volt, 2,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mb, mérsékelten emelkedik.

a duna vízállása budapestnél 320 cm, a víz hőmérséklete 3,4 fok.

/folyt.köv./

- 19 -

13.10/um

13<sup>11</sup>  
39

bb 25. /időjárás....folyt./um

várható időjárás csütörtök estig:

-----  
tulnyomóan felhős, párák, a hajnali és a reggeli órákban sokfelé ködös idő, több helyen ismétlődő esővel, záporral. mérsékelt, napközben megélénkülő déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: nulla, plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 5, 10 fok között.

/mti/

-.-

bb 24. a tsz-ek kiegészítő tevékenységének fejlesztéséről tárgyalt a vas megyei tanács vb

Lér/um kz ie

1980. február 6.

országos átlagban a mezőgazdasági termelőszövetkezetek árbevételének mintegy 40 százalékát a kiegészítő tevékenység adja. vas megye tsz-eiben ez az arány mindössze 27,3 százalék, ami indokolatlanul alacsony, s fékezőleg hat a mezőgazdasági termelés fejlesztésére is. a kiegészítő tevékenységből származó haszonnal ugyanis előnyösen fejleszthető az alaptevékenység is - hangsúlyozták többek közt a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdán szombathelyen megtartott ülésén. pedig ebben a megyében is vannak olyan közös gazdaságok, amelyek jól kihasználják az ebben rejlő lehetőségeket. répcelakon, kemenesszentmártonban például az árbevétel ötven százalékát a kiegészítő tevékenység adja. a részletes elemzés során az ülésen elmondták, hogy az v. ötéves terv időszakában a legnagyobb arányban az élelmiszer-feldolgozás fejlődött. a megye közös gazdaságainak ilyen jellegű melléküzemági tevékenységből származó árbevétele három év alatt csaknem 30 százalékkal emelkedett. főként a húsfeldolgozás fejlődött figyelmet keltően: a sárvári állami gazdaság gesztorságával működő húsfeldolgozó társaság jelenleg már 60 községbe szállít tőkehúst és hentesárut.

/folyt.köv./

- 20 -

13.15/um

14<sup>00</sup>  
3P

bb 24. /a tsz-ek kiegészítő...folyt./um

az ipari tevékenységben korábban meghatározó szerepet játszó homok, kavics és kőbányászat stagnált, előrelépés történt viszont a tsz-ek és a megye ipari üzemének együttműködésében. a hosszuperesztegi tsz-ben cipőgyári részleg működik, a kemenesmagasi tsz asszonyai a remix-nek gyártanak alkatrészeket, a nagysimonyiak pedig a celldömölki ruhaipari szövetkezet munkáját segítik. az építőipar az egyik legfontosabb ágazatát képviseli a kiegészítő tevékenységnek. a szövetkezeti építőipari részlegek és a két közös vállalat körülbelül évi 240 millió forint építési kapacitást képvisel. a részlegek felszereltsége azonban hiányos, s kevés a megfelelő képzettségű irányító szakember.

a vb állásfoglalása szerint a kiegészítő tevékenység tervszerű és folyamatos fejlesztése ebben a megyében egyik feltétele a mezőgazdasági célok teljesítésének. főként a hegyháton, az űrségben és a határ mentén gazdálkodó tsz-ekben, s általában a kedvezőtlen adottságú üzemekben az átlagot meghaladó arányú fejlesztés is indokolt. ehhez mind a tanácsoktól, mind pedig a tsz-ek területi szövetségétől széles körű támogatást kapnak a közös gazdaságok. /mti/

-.-

bb 26. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

um

1980. február 6.

1. változások az otp-kölcsön felvételekben
2. jubileumi vetélkedő a tit-ben
3. fővárosi diák-színjátékosok bemutatkozása
4. klasszikus orosz-operettre készülnek az operettszínházban
5. tessék választani! - tánczenei bemutató
6. magyar szabadalom a konténer-szervíz
7. szójakonzerv készült szigetváron
8. nemzetiségi nyelvoktatás az óvodában
9. hangversenyorgona salgótarjánban
10. uborkaszegzon sárszentmihályon
11. idej vadmalacok a vértésben
12. pest megyei muzeumok látogató-statisztikája /1.jav./
13. vizsgáztak az egyetemisták
14. műszaki intézkedések a gépek jobb kihasználására
15. folyamatos betegellátás szolnokon

/folyt.köv./

13.55/zsu

-21-

14<sup>00</sup>  
3P



bb.27./brigádok ezrei ... 2. folyt./zsu

ennek az alapanyagoknak különösen most, a műtrágyázási szezon küszöbén veszik nagy hasznát. a dunai vasműben a szerelők 100 villanymotort javítanak ki a rendkívüli műszakon határidő előtt megteremtve a feltételeket egyes berendezések újbóli zavartalan munkájához. a tiszavasvári alkaloida vegyészeti gyárban hasonló célból a termelőcsarnokok nagyjavítását gyorsítják meg. a hungarocamionnál nyolc járművet javítanak ki és adnak vissza a nemzetközi forgalomnak, az 5. számú volán dolgozói a nyiregyházi iskolák autóbuszait hozzák rendbe.

a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság több mint 150 szocialista brigádja hat hektárnyi területen telepít új erdőt, 1500 köbméter fát termel ki és 700 négyzetméter panelparkettát és egyéb félkész terméket készít exportra a kongresszusi műszakon./mti/

-. -

bb.28. kitüntetés

s/pr/zsu di

1980. február 6.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa zala tibornak, a képző- és iparművészeti szakközépiskola igazgatójának - művészeti és közéleti munkássága elismerésé-  
ként 60. születésnapja alkalmából - a szocialista magyar-  
országért érdemrendet adományozta. a kitüntetést pozsgay  
imre kulturális miniszter adta át./mti/

-. -

bb.29. az otp sajtótájékoztatója

i/kf/tr/pp/zsu dim

1980. február 6.

a lakosság takarékbetétállománya a múlt év végén megközelítette a 136 milliárd forintot, tartozása pedig meghaladta a 94 milliárdot. az elkészült 88.300 lakás 90 százaléka az otp közreműködésével épült. több mint 410.000 átutalási betét tulajdonosának megbízásából 30 millió tételre 5 milliárd forintot fizettek ki.

/folyt.köv./

15.10/zsu

-24-

15.10.07

bb.29./az otp .... folyt./zsu

a takarékszövetkezetekkel együtt mintegy 900 ezer áruvá-  
sárlási hitelt, 730.000 személyi kölcsönt és csaknem 130.000  
mezőgazdasági termelői hitelt folyósítottak. ez összességé-  
ben azt jelenti, hogy tavaly átlagosan minden második ház-  
tartásnak jutott valamilyen célra rövidlejáratú kölcsön.

ezekkel az adatokkal szemléltette egyebek között szirmai Jenő vezérigazgató szerdai sajtótájékoztatóján, a muosz-ban az országos takarékpénztár elmúlt évi tevékenységét.

beszámolt arról, hogy tavaly - hosszú évek óta elő-  
ször - a tervezettnél mérsékeltebben növekedett a lakosság  
megtakarítása, s ugyancsak első ízben nagyobb volt ennél a  
hitelösszeg emelkedése. ennek ellenére nem lebecsülendő,  
hogy 11 milliárd forinttal növekedett egy év alatt a betét-  
állomány, amely az elmúlt hónapban további 1,6 milliárddal  
gyarapodott.

a vezérigazgató az ideai tervekről szólva elmon-  
dotta, hogy a központi célokkal összhangban a háztartások  
szerényebb fejlesztésével, a lakosság takarékosági hajla-  
mának mérséklődésével számolnak. ennek megfelelően a betét-  
állomány 12 milliárd, a hitelállomány 13,2 milliárd forintos  
növekedését tervezik, s alapvető törekvésük a lakosság igé-  
nyeinek megbízható, pontos, gyors, kulturált teljesítése.  
idén összesen 32 milliárd forint kölcsönt folyósítanak.  
ebből hosszulejáratú hitel formájában 30.000 családi ház,  
s további 31.000 lakás felépítését, vásárlását segítik. a köl-  
csönkérelmek közül várhatóan csupán a személyi hiteligénye-  
ket nem tudják teljes egészében kielégíteni. ugyanakkor terve-  
zik az ifjúsági takarékbetét korszerűsítését, például olyan  
formában, hogy megteremtik a betét összegével azonos köl-  
csön lehetőségét. foglalkoznak az átutalási betétforma to-  
vábbfejlesztésével, a lakossági csekk jövő évi bevezetésé-  
nek előkészítésével is./mti/

-. -

bb.30. sajtótájékoztató a brnoi vásár-központ tavaszi programjáról

t/kg/pá/pp/zsu di

1980. február 6.

a brnoi nemzetközi vásárcsopont tavaszi programjáról  
tartott sajtótájékoztatót szerdán Ludovít Priecl, a  
csehszlovák nagykövetség kereskedelmi tanácsosa. mint elmond-  
ta, az idén több mint tíz kiállítás lesz brnoban, amelynek  
sorát a február 20-án kezdődő salima nemzetközi élelmiszer-  
ipari kiállítás nyitja meg. erre a bemutatóra eddig 32 or-  
szágból 650 vállalat jelentette be részvételi szándékát.

/folyt.köv./  
15.20/zsu

-25-

16.00

bb.30./sajtótájékoztató ... folyt./zsu

a magyar élelmiszeripar hagyományos részvevője a brnoi vásárnak. gyakran itt teremődnek meg az alapjai a két ország közötti élelmiszeripari együttműködéseknek, árucseré-megállapodásoknak. a két ország közötti kereskedelmi forgalom értéke tavaly már elérte az 1 milliárd rubelt, ennek tíz százalékát az élelmiszeripari termékek adják. csehszlovákiából elsősorban sört, komlót szállítanak magyarországnak, ahonnan cserébe elsősorban húst és gyümölcsöt vásárolnak. kialakulóban van az együttműködés magasabb formája, a kooperáció és a szakosodás is. a bábolnai állami gazdasági például naposcsibéket, s különféle technológiai berendezéseket szállít csehszlovákiába ilyen megállapodás alapján.

az eddigi jelentkezések szerint a komplex és a labor műszeripari művek élelmiszeripari gépeket és berendezéseket visz el a kiállításra, a hungarofrukt gyümölcsöt, zöldségfélét, konzerveket, tartósított készítményeket és szárított gyümölcsöt mutat be. az agrimpex vetőmagvakkal és étolajjal, a monimpex pedig borokkal képviseli a magyar élelmiszeripart.

és édesipari termékekkel

a tavaszi programban szerepel a fogyasztási cikkek április 12-én megnyíló xi. nemzetközi szakvására. a jelentkezők listája még nem teljes, de már eddig 31 ország 600 képviselője kért helyet termékeinek. ezen a vásáron az idén kiemelt helyen szerepel a bőr, a lábbeli, a bőr- és diszmű-árak, a divatcikk és a szőrmeipar. erre a bemutatóra is több magyar vállalat jelentkezett. a ferunion szerszámokat, fémtömeg-cikkeket, építkezési anyagokat és üvegárut mutat majd be, a transelektro villamos háztartási készülékeket, a tungsrám fénycsöveket, tranzisztorokat, és szórakoztató elektronikai cikkeket, a videoton pedig a csehszlovákiában igen keresett televíziókészüléket viszi el a vásárra./mti/

--

bb.31. új gyümölcslé üzem épül - tervegyeztető megbeszélést tartottak a mém és zala megye vezetői

tóa/kz/zsu di

1980. február 6.

stabilizálódott a vezetés, ennek következtében javult a szervezettség és a technológiai fegyelem a zalai mezőgazdasági üzemekben - állapították meg a megye és a mém képviselői a szerdán zalaegerszegen megtartott tervegyeztető megbeszélésükön.

/folyt.köv./  
15.30/zsu

-26-

1610

bb.31./új gyümölcslé üzem .... folyt./zsu

a zalai mezőgazdasági üzemek átfogó intézkedéseket tettek, hogy a változó gazdasági környezetben is eredményesen gazdálkodhassanak. többek között termelési tájkörzeteket hoztak létre, juhtenyésztő, repcetermelő és géptársulásokat alakítottak egymás segítésére. a megye és a mém vezetői szorgalmazzák az együttműködést az erdőgazdálkodásban rejlő lehetőségek jobb kihasználására, a fafeldolgozás bővítésére is. egyetértettek abban, hogy a szántóföldi termelésre alkalmatlan dombvidékeken juhászatokat hozzanak létre, s támogatják az árutermelésben fontos helyet betöltő kistermelőket, szorgalmazzák a kiegészítő ipari tevékenység bővítését.

megállapították, hogy a megye élelmiszeripara jó irányban fejlődött, indokolt, hogy a helyi lakosság és az üdülőközönség ellátásának javítására kenyérgyár épüljön keszthelyen. évtizedek óta problémát okozott a zártkertekben és a nagyüzemekben is megtermő közvetlen fogyasztásra nem alkalmas gyümölcs feldolgozása. mint bejelentették e gond megoldására nagyteljesítményű gyümölcslé üzemet hoznak létre a zalaegerszegi állami gazdaságban./mti/

--

bb.32. a divsz szilárdítja az együttműködését a világ haladó ifjúsági szervezeteivel a békéért, a leszerelésért

t/gy/pá/pr/zsu di

1980. február 6.

február 8-és 10-a között koppenhágában tartja soronkövetkező végrehajtó bizottsági ülését a demokratikus ifjúsági világszövetség. a tanácskozás felelősségteljes feladata, hogy elemezze a nemzetközi helyzet alakulását, a divsz és 72 tagszervezetének munkáját, s elfogadja az idei akcióprogramot - jelentette be ernesto ottone fernandez, a világszövetség elnöke szerdán, a szövetség székházában tartott sajtókonferencián. bonyolult nemzetközi helyzetben kell dönteni arról - fűzte hozzá -, hogy földünk haladó és demokratikus érzelmi ifjúsága milyen új nemzetközi méretű megmozdulásokkal, akciókkal járulhat hozzá a békéért és a leszerelésért folytatott harc sikeréhez.

/folyt.köv./

16.20/zsu

-27-

1610

bb.32./a divsz .... folyt./zsu

barabás miklós, a divsz főtitkára szólt arról, hogy a vb-ülésen öt újabb ifjúsági szervezet felvételéről is döntenek. földünk legnagyobb nemzetközi ifjúsági szervezetéhez kíván csatlakozni nicaraguából a gandinista front a július 19-ről elnevezett ifjúsági szervezete, a kambodzsai, valamint a bangladesi demokratikus ifjúsági szövetség, az egyiptomi demokratikus ifjúsági szövetség, az afrikai földrésről pedig a (guinea-bissau-i) ifjúsági szervezet. a béke és a biztonság megőrzése, a leszerelés ügyének támogatása, különösen nagy hangsúlyt kapott a világszövetség múlt évi munkájában. a divsz érzékenyen reagált a nemzetközi élet örömteli eseményeire. üdvözölte a nicararaguai és más népek győzelmeit. de nem burkolózott passzivitásba akkor sem, amikor az imperializmus, a reakció erői támadásba lendültek az enyhülés politikája ellen. a mult év végén kibontakozott széleskörű tiltakozási mozgalom részeként a világszövetség is sűrűn hallatta szavát a középhatósugaru amerikai nukleáris rakéták nyugat-európai elhelyezése ellen.

a nato döntése után megtartott helsinki nemzetközi ifjúsági szeminárium - amelyen a szocialista internacionálé ifjúsági szervezete, a szocialista ifjúság nemzetközi szövetsége /iusy/ képviselői is jelen voltak - újabb bizonyítékot szolgáltatott arra, hogy a divsz a békéért vívott küzdelemben a legkülönbözőbb világnézetű, pártállásu ifjúsági szervezetekkel keresi a közös nevezőt, a közös cselekvési lehetőséget.

a szövetség erősítette szolidaritását a nemzeti függetlenség megvédéséért küzdő ázsiai, afrikai és latin-amerikai országok népeivel, ifjúságával. e tevékenység középpontjában a kínai agresszió által sújtott vietnami és a népi-irtó pol pot-rendszerrel megszábadult kambodzsai néppel, ifjúsággal vállalt politikai és anyagi szolidaritás állt. a közelgő végrehajtó bizottsági ülésen olyan cselekvési programot dolgoznak majd ki, amely egyértelműen és világosan kifejezi a világ haladó ifjúságának békevágyát, álláspontját. az elkövetkező időszak akciói között kiemelkedő jelentőségű lesz az 1981. januárjára tervezett ifjúsági leszerelési világforum, amelynek helsinki ad otthont. a legkülönbözőbb politikai-ideológiai beállítottságú szervezetek találkozájának alapos előkészítéséhez máris hozzáláttak. a felerősödött imperialista-militarista és hidegháborus törekvések, a nato eurostratégiai fegyverkezési programja elleni tiltakozás áll majd az idei ii. európai ifjúsági leszerelési akciónap középpontjában.

/folyt.köv.;  
16.30/zsu

-28-

16<sup>50</sup>

bb.32./a divsz .... 2. folyt./zsu

az imperialistaellenes szolidaritási mozgalom erősítésére törekedve folytatják, vietnam, kambodzsai és laosz népeinek támogatását, elítélve a kínai vezetés hegemonista politikáját. a ho si minh városban nemzetközi összefogással már épül egy uttörőház. nemzetközi ifjúsági orvosbrigádot küldenek kambodzsába az égető orvoshiány enyhítésére. a világszövetség határozottan fellép az afgán forradalmi erők oldalán. különböző szolidaritási akciókat szervez az 1978-as április forradalom céljainak támogatására és tagszervezete, az afgán népi ifjúsági szövetség segítségével. még ez év őszén mexikóban több mint 250 küldött részvételével világméretű ifjúsági konferenciát tartanak az új nemzetközi gazdasági kapcsolatok kérdéseiről, az ifjúsági szervezetek feladatairól.  
/mti/

♣ ifjúsági

.-

bb.33. rendelet a lakosság áruszállítási igényeinek, valamint a mezőgazdasági termeléssel foglalkozó háztáji és kisegítő gazdaságok gépi munka igényeinek jobb kielégítéséről

i/jf/tr/pp/zsu hgy

1980. február 6.

az elmúlt években jelentősen megnőtt a lakosság szállítási, illetve a háztáji és kisegítő gazdaságok gépi munka igénye. ezzel kapcsolatban a minisztertanács - a lehetőségek kibővítésére - rendeletet hozott, amely a magyar közlöny 8. számában jelent meg.

a lakosság szállítási megrendeléseit továbbra is elsősorban a fuvarozást fő tevékenységként folytató állami vállalatok és szövetkezeti nagyüzemek elégítik ki. ezek főként a szervezési munka javításával, a rendelkezésre álló fuvar-eszközök jobb kihasználásával és új szervezeti formák alkalmazásával felelhetnek meg a növekvő követelményeknek. a fuvarozók ezért felülvizsgálják tevékenységüket, hogy az eddiginél erőteljesebben kivegyék részüket a lakossági szállításokból.

/folyt.köv./

16.35/zsu

-29-

17<sup>00</sup>

bb.33./rendelet .... folyt./zsu

a mezőgazdasági termelők-szövetkezetek is fokozott segítséget nyújtanak a háztáji gazdaságok különböző gépi munkájához, az ipari szövetkezetek pedig tehergépjárműveikkel vállalnak nagyobb részt a lakossági fuvarozásban.

amennyiben a vállalatok és a szövetkezetek fuvarozási szolgáltatásai a lakossági megrendeléseket nem elégítik ki, úgy - amint arról a rendelet intézkedik - lehetőség nyílik arra, hogy a munkaviszonyban, illetve a mezőgazdasági vagy az ipari szövetkezettel tagsági viszonyban álló magánszemélyek egy 30 lóerős teljesítményű új, illetve 35 lóerős teljesítményű használt traktort, továbbá ezek munkagépeit és a pótkocsit, vagy pedig - július 1-től - 1,5 tonna hasznos teherbírásu kistehergépkocsit üzemeltethesenek, minden esetben munkáltatói hozzájárulás és hatósági-tanácsi engedély alapján.

a traktorvontatású pótkocsival vagy tehergépkocsival, az erre jogosító tanácsi engedéllyel bérfuvarozás is végezhető, illetve traktorral mezőgazdasági bérmunkavállalható, a 15 lóerős vagy ennél kisebb teljesítményű traktorokat, azok munkagépeit továbbra is bárki, külön engedély nélkül üzemeltetheti.

a fuvarozás, illetve a mezőgazdasági bérmunka-vállalás jogszerűségének igazolására a megfelelő hatósági engedélyek alapján a kpm autófelügyelet üzembentartási engedélyt ad ki.

a magánszemélyek elsősorban a szocialista gazdálkodó szervezetek használt gépjárműveit vásárolhatják meg, ha az állami vállalatok és a szövetkezetek ellátását az nem akadályozza, akkor új járművekhez is hozzájuthatnak.

a rendelkezések főként a jogos társadalmi szükségletek kielégítését szolgálják, és nem lehetnek indokolatlan jövedelemszerzés forrásai, a magánszemélyek gépjármű-használatának újabb szabályozása hozzájárul - elsősorban a kis városokban és a falvakban - a lakossági áruszállítás magasabb színvonalu lebonyolításához, a háztáji és kiegészítő gazdaságok gépimunka-szükségleteinek kielégítéséhez./mti/

.-

16.40/zsu

-30-

410

bb.34. napirenden: az alumíniumipar - a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnökségi ülése

t/gl/z/pp/zsu hgy

1980. február 6.

a magasabb feldolgozottságu termékek arányának növelésével ebben az évben tovább javul a termelési szerkezet az alumíniumiparban, egyebek között erről adott számot dózsa Lajos, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgatója szerdán, a vegyipari dolgozók szakszervezetének elnökségi ülésén.

a beszámolóból kitűnt, hogy 1979-ben 13 százalékkal növekedett a termelékenység az alumíniumiparban. a beruházások nyomán jelentkező 250 új munkahely létszámszükségletét úgy oldották meg, hogy észszerűen átcsoportosították a munkakerőt, kiemelkedő eredményt ért el a tröszt a nem rubel elszámolású export fokozásában: tavaly ötvenegy millió dollárral teljesítették túl az előző évet.

idén jelentős előrelépést terveznek a magasabb feldolgozottságu termékek: félgyártmányok, öntvények, és készáruk előállításában. a belföldi igények maradéktalan kielégítése mellett a szocialista országokba irányuló kivitel - amelyben meghatározó szerepe van a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezményben foglaltak teljesítésének - várhatóan eléri a 95 millió rubelt, az exportfejlesztő beruházások befejeztével lehetővé válik, hogy 30 millióval növeljék a nem rubel elszámolású bevételüket.

a tájékoztatót követő vitában a résztvevők megállapították, hogy a tröszt-höz tartozó vállalatok szakszervezeti testületeinek és aktivistáinak munkája nyomán a dolgozók folyamatos tájékoztatást kapnak az iparágban történekről és így cselekvő részeseivé váltak a tervek előkészítésének.

többen szóltak arról, hogy az alumíniumfeldolgozó iparban javult a termékek minősége, és további előrelépés várható, ha kiterjesztik a jó minőségre ösztönző bérezési formákat. a résztvevők elmondták, hogy az utóbbi időben jelentős eredmények születtek a balesetelhárítás korszerűbb módszereinek elterjesztésével. egyben szóvátették, hogy még mindig viszonylag sok a baleset az iparágban, ezért jónéhány helyen korszerűbb biztonságtechnikai berendezések üzembe helyezésére van szükség, a balesetelhárítás és megelőzés hatékonyabbá tétele érdekében./mti/

.-

16.45/zsu

-31-

415

bb.35. föltáró utak a börzsönyben - ülést tartott a dunakanyar intéző bizottság

bam/mo/kz/zsu hgy

1980. február 6.

ujabb sátorozóhellyel gazdagodik az idén a dunakanyar. a múlt esztendőben elkészült esztergomi és a visegrád mogyoróhegyi kemping után ezúttal a folyam bal partján, diósjenőn épül egy 350 vendég fogadására alkalmas tábor. az ország egyik legnépszerűbb üdülő körzete - a dunakanyar - 1979-ben is a tervezettnek megfelelő ütemben fejlődött, s mint több létesítmény szolgálja az üdülővendégek és a hétvégi kirándulók kényelmét, kulturált ellátását - állapította meg a dunakanyar intéző bizottság szerdán megtartott ülésének főtitkári tájékoztatója. az intéző bizottság ocsej János elnökletével megvitatta az elmúlt esztendőben végzett munka tapasztalatait, és elfogadta az ideai fejlesztések pénzügyi támogatásának tervezetét.

az intéző bizottság elsősorban a duna bal partján lévő települések meggyorsult fejlődésére hívta fel a figyelmet. ehhez egyebek között az adott jó alapot, hogy a fejlesztésre fordítható állami pénzeszközök minden egyes forintját a lakosság is csaknem azonos értékű társadalmi munkával egészítette ki. a dunakanyar két nagy, kiemelten fejlesztendő területe a már vendégfogadásra alkalmas visegrád-mogyoróhegyi és a most épülő esztergom vaskapu-i kirándulóközpont. a következő években azonban a figyelem mindinkább a dél-börzsöny és a diósjenő-bánk községek térségére irányul. várható ugyanis, hogy a visegrád-nagymarosi vízlépcső építési munkálatai jelentős részt elzárnak a kirándulók térségekből és ezért új területeket kell nagyszámú vendég fogadására alkalmassá tenni. e cél érdekében: 20 km hosszú ut épült kemence és diósjenő között, s jó ütemben halad a verőcsemaros-királyrét közötti börzsönyi úttörővasút rekonstrukciója is. a már említett kempinggel együtt ut épül a diósjenői tó és a falu között, s megkezdik a tó kotrását is.

a visegrádi oldalon tovább folytatódnak a fellegvár műemlékvédelmi munkálatai. még az idén átadják rendeltetésének a lepence patak-királykúnyhó-piliszentlászló közötti mintegy 10 kilométer hosszúságú utat. esztergomban az ugynevezett vaskapui térséghez vezető ut, víz- és csatornavezeték építésére 22 millió forintot fordítanak. folyamatosan feltárják az árpádkori romokat.

/folyt.köv./  
16.50/zsu

-32-

1480

bb.35./föltáró utak .... folyt./zsu

a dunakanyar intéző bizottság főtitkári jelentése a gondok sorában első helyen említette azt, hogy a térség vízvezeték-, illetve csatornahálózatának kiépítettsége elmarad a kívánatostól, s felhívta a figyelmet az e célra rendelkezésre álló pénzeszközök és az építőkapacitás még erőteljesebb koncentrállására./mti/

.-

bb.36. mobil vitzisztító berendezés etiópia részére

káp/mi/zsu hgy

1980. február 6.

a nemzetközi gyermekév alkalmából, az országos szövetkezeti tanács felhívására és az ovh kezdeményezésére óránként 12 köbméter kapacitású vitzisztító berendezés készült etiópia részére a dunánituli regionális vízmű-építő és vizgazgálkodási vállalatnál. a berendezést szerdán siófokon - jelképesen - harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke vette át szlamenicky istvántól, az országos szövetkezeti tanács elnökétől. jelen volt az ünnepségen vincze józsef, az ovh elnök-helyettese, ott voltak a somogy megyei és siófoki állami és társadalmi szervek képviselői.

az ifa terepjáró gépkocsira fedél alá szerelt berendezés homokszűrővel, aktiv szűrővel és technológiai csővezetékekkel van ellátva, s külön a gépkocsi után kapcsolható áramfejlesztő aggregátor is tartozik hozzá. a legmostohább terepviszonyok között is biztonságosan közlekedik, s akár sekélyen ásott kútból, tóból, vagy folyóból hárromezer leletet számláló település lakói részére tökéletes ivóvizet tud szolgáltatni.

harmati sándor a magyar szolidaritási bizottság és az etiópiai testvérszervezet nevében köszönetét fejezte ki a berendezésért, amelyet rövidesen elszállítanak rendeltetési helyére, hogy ott a lakosság egészséges ivóvízzel való ellátását szolgálja./mti/

.-

17.15/zsu

-33-

1800

bb.37. ítélet a tömegszerencsétlenséget okozó buszvezető

ügyében

bty/st/zsu hgy

1980. február 6.

a gyulai megyei bíróság kétnapos tárgyalás után szerdán hirdetett ítéletet ármán jános buszvezető közlekedési bűncselekményének ügyében.

a vádlott múlt év december 3-án a volán ikarus 66 típusu autóbuszát vezetve, kétegyháza és lökösháza között a vasuti átjárónál figyelmen kívül hagyta, hogy a fényrompó tilos jelzést mutat és mintegy 40 kilométeres sebességgel hajtott a sínekre. emiatt a kétegyháza felől érkező személyvonat motorkocsija körülbelül 60 kilométeres sebességgel belerohat a busz baloldali hátsó részébe. az összeütközés következtében az autóbusz és a személyvonat motorkocsija felborult és a vontatott három vasuti személykocsi kisiklott. a baleset következtében az autóbusz utasai közül tizenketten vesztették életüket, öten súlyosan megsérültek, huszan könnyebb sérülést szenvedtek. a vonaton utazók közül heten sérültek meg.

a bíróság ármán jánost bűnösnek mondta ki halálos tömegszerencsétlenséget eredményező közúti baleset gondatlan okozásában. ezért 8 évi szabadságvesztésre ítélte és a járművezetéstől örökre eltiltotta. a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett, az ügyész az ítéletet tudomásul vette. /mti/

-. -

bb.38. sarlós istván fogadta az ndk népek barátsága ligájának küldöttségét

k/tr/bc/zsu hgy

1980. február 6.

sarlós istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára szerdán fogadta azt a delegációt, amely horst brasch-nak, az ndk népek barátsága ligája főtitkárának vezetésével tartózkodik hazánkban. a küldöttség az ndk kulturális és tájékoztató központja fennállásának 20. évfordulója alkalmából érkezett budapestre.

horst brasch tanácskozott molnár béléval, a hazafias népfront országos tanácsának titkárával, a népfrontmozgalomnak a népek barátságát ápoló munkájáról, valamint az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központját segítő, mindkét fél számára előnyös együttműködésről. /mti/

-. -

18.00/zsu

-34-

18.02.77

bb.39. képzőművészeti kiállítás nyílt a ndk kulturális központban

t/kj/mi/bc/zsu hgy

1980. február 6.

a német demokratikus köztársaság két fiatal képzőművészenek, christa panzner festő és wolfgang liebert grafikusművészenek az alkotásaiból kiállítás nyílt szerdán az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központ deák téri kiállító termében. a tárlaton mintegy félszáz festmény, portré, csendélet és tájkép-, s ugyanannyi grafika, tusrajz és fametszet látható.

a tárlat - amelynek megnyitásán részt vett horst brasch, az ndk népek barátsága ligájának főtitkára is - február 22-ig tekinthető meg. /mti/

-. -

bb.40. pótlás a bb.32.sz. hírhez /divsz tájékoztató/

gg/zsu hgy

1980. február 6.

a divsz delegációja csütörtökön utazik kopenhágába, ernesto ottone elnök és barabás miklós főtitkár vezetésével. a kisz delegációját kovács jeno, a kisz kb titkára vezeti. /mti/ bfernandez

-. -

bb.41. bemutatkozott a dialóg stúdió - vita a film és a közönség kapcsolatáról a pécsi játékfilmszemlén /aczel györgy/

igó/st/zsu hgy

1980. február 6.

a pécsi játékfilmszemle harmadik napján, szerdán a mafilm dialóg filmstúdiójának alkotóközössége mutatkozott be a szakmának és a közönségnek. ez a stúdió szerepel a legtöbb filmmel a mostani találkozón, szám szerint kilencel. közülük hármat - harcmódor, ki beszél itt szerelemről? és a téglafal mögött - ősbemutatóként vetítettek a pécsi mozik. mint péccsett bejelentették: a filmstúdió munkájában a továbblépés egyik feltételének tekintik a fiatalítást. a dialóg stúdióknak egyetlen első filmes rendezője sincsen, várják tehát az új tehetségeket, helyük van az alkotóközösségben.

/folyt.köv./

18.10/zsu

-35-

18.02.77

bb.41./bemutatkozott .... folyt./zsu

a magyar film és közönségének kapcsolata volt a stúdiótanács nyilvános vitájának fő témája. már a hatvanas évek közepén is azért hívták életre a pécsi játékfilm-szemlélt, mert megbomlott a magyar film és a nézőközön-ség kapcsolata. különösen szembetűnő az értelmiség távol-maradása a moziktól, holott a magyar film legfőbb szövet-ségesének kellene lennie. kevés a mozibajáró a pedagógusok között, ezért nem is tudnak filmet ajánlani a gyerekeknek, pedig az tanterv az eddiginél is több lehetőséget kínál a filmművészetnek az oktatásba való beépítésére, a problémát mégis a film oldaláról kell feltárni - hangoztatták a vitá-ban. mert bármilyen magvas igazságot is hordoz egy mű, ha nem képes lekötni a néző figyelmét, nem ad számára megrendítő élményt, akkor a közönség nem kapcsolódik be az alkotó fo-lyamatba. *Új*

a vita részvevőivel beszélgetést folytatott aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a mi-nisztertanács elnökhelyettese, aki baranya megye ország-gyűlési képviselőjeként tartózkodott pécsen, s ennek során meglátogatta a mecseki ércbányák ságvári endre művelődési házát./mti/

--

bb.42. regionális vízműrendszer épül ki pécs-komló vizellá-tásának megoldására - tervegeztető tárgyalás pécsen

han/st/zsu hgy

1980. február 6.

pécs és komló vizellátásának helyzete volt a fő téma szerdán az országos vízügyi hivatal, valamint bara-nya megye és pécs város vezetőinek tervegeztető tárgyalá-sán. mint a tanácskozáson illés györgy, az ovh elnökhelyet-tese elmondotta, az ország városai közül pécs volt az első, ahol a helyi vízkészletek elfogytak, s két évtizede már a duna vízával pótolják a hiányt. folyamatban van a ii. távvezeték átépítése, amely a munka befejezése után 60.000 köbméter vizet szállít mohácsról pécsre. ebből jut majd komlóra is, amely jelenleg a leggyengébben ellátott városok közé tartozik. addig is, míg a mintegy másfél milliárd fo-rintot felemésztő regionális vízműrendszer elkészül, átmeneti-intézkedésekkel gondoskodnak arról, hogy a mecseki bányász-város vízinségét enyhítsék.

/folyt.köv./

18.20/zsu

-36-

*1980*

bb.42./regionális .... folyt./zsu

az ovh elnökhelyettese ugyanakkor felhívta a figyelmet a fe-gyelmezett, és korszerű vízfelhasználásra minden területen. hangsúlyozta, hogy míg tíz évvel ezelőtt napi egy köbméter víz kitermelését szolgáló eszköz létrehozása 20.000 forintba került, jelenleg ennek költsége már 80.000 forint.

foglalkoztak a tanácskozáson a kistelepülések egészséges ivóvízzel való ellátásával, amiben baranya külö-nösen érdekelt. termelősövetkezetek, intézmények meglévő víz-műveire történt rákötéssel tizenhárom község gondja oldó-dott meg az utóbbi évben. négy településen kísérleti jel-leggel bevezették a tartálykocsis ellátást, s csaknem egy éve kedvező eredménnyel üzemelnek földbe süllyesztett tartá-lyok is. az idén újabb baranyai községek ivóví-ellátását oldják meg, s terv készül kereskedelem útján forgalmazható palackos ivóvíz-gyártó üzem létesítésére a megyében.

elmondták a megbeszélésen, hogy a dráva árvízmente-sítése érdekében elkészült a maifáthpusztai nyári gát meg-erősítése. korszerű töltés épült ki 14 kilométer hosszan, amely két és félezer hektár értékes mezőgazdasági területet óv az elöntéstől. a drávai árvízvédelmi rendszer fejlesztését 1980-ban, majd a következő tervidőszakban is folytat-ják./mti/

--

bb.43. megyei mezőgazdasági aktiva salgótarjánban

csiz/st/zsu hgy

1980. február 6.

megyei mezőgazdasági aktiva értekezletet tartottak szerdán salgótarjánban, amelyen beszámoltak a megye mezőgaz-daságának tavalyi eredményeiről, s megvitatták az idei fel-adatokat. a tanácskozáson résztvevő termelősövetkezeti és tanácsi vezetők figyelmét mindenekelőtt a költséggazdál-kodás javítására hívták fel. a nógrádi tsz-ek többségének „érzéktelensége”, a termelési költségei iránt azt eredmé-nyezte, hogy a termelési érték növekedése ellenére, a közös gazdaságok egyharmadában tavaly jóval kevesebb nyereség képződött, nyolc gazdaság pedig összesen 28 millió forint veszteséggel zárta az évet. a növénytermesztésben a legfőbb hiba a rossz fajtamegválasztás, a helyes agrotechnikai eljárá-sok megsértése, vagy mellőzése és a pazarló „takarékoság”, s a talajerő pótló hatóanyagokkal.

/folyt.köv./

18.40/zsu

-37-

*1980*

bb.43./megyei .... folyt./zsu

a tanácskozáson részt vett és felszólalt váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes is. figyelemztetett arra a szükkeblüségre, amellyel sok nógrádi tsz évről évre aránytalanul keveset fordít fejlesztésre, s ezzel gyakorlatilag saját fejlődését, gyarapodását köti guzsba. hangsúlyozta, hogy nagyobb figyelmet kell fordítani a hasznosítható szántóföldek maradéktalan megművelésére, a hatékonyabb gépkihasznlásra, a korszerű takarmánygazdálkodásra. egy olyan megyében pedig, ahol a földterület egyharmadát borítják erdőségek, fényüzés a tavaly tapasztalt elmaradás telepítésben, fakitermelésben - és feldolgozásban./mti/

-. -

bb.44. időjárásjelentés

zsu hgy

1980. február 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. február 6-án 19 órakor:

enyhe idő

várható időjárás csütörtök estig: tulnyomóan felhős, párás idő lesz. elszórtan várható, ismétlődő eső, átfutó zápor. az éjszakára mérséklődő dél-nyugati, nyugati szél napközben ismét megélénkül, helyenként megerősödik. a várható hőmérséklet holnap kora délután 7-12 fok között lesz./mti/

-. -

bb.45. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

zsu hgy

1980. február 6.

27. kongresszusi műszak
28. kitüntetés
29. otp sajtótájékoztató
30. vásári sajtótájékoztató
- 31- új gyümölcsle üzem
32. divsz ülése
33. áruszállítással kapcsolatok rendelet
34. vegyipari dolgozók szakszervezetének elnökségi ülése
35. dunakanyar intéző bizottság ülése
36. mobil víztisztító
37. ítélet
38. sarlós istván fogadta az ndk küldöttséget
39. képzőművészeti kiállítás
40. pótlás bb.32.sz. hírhez
41. vita a pécsi játékfilmszemlén
42. tervegyeztető tárgyalás pécsett
43. mezőgazdasági aktiva
44. időjárás
45. hírjegyzék

/mti/

-. -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztették: izsák erika, dosztányi imre  
halasi györgy

-. -

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008  
X

## Belföldi hírek

1980. február 7. c s ü t ö r t ö k

bb. 1. jó vetőmag kilátások - a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat vezérigazgatójának nyilatkozata

i/jf/mi/pp/zsu hgy

1980. február 7.

a tavalyi aszályos év a vetőmagtermesztést, szaporítást nehezítette, mégis kiegyensúlyozott lesz az idei tavaszon a vetőmagellátás. a vállalatok nagy gonddal váltogatták, osztályozták a készleteket, felhasználták a korábbi tartalékokat és a még hiányzó részt importból egészítették ki. a készletek a pótrendelések teljesítésére is elegendőek - mondotta szabó józsef, a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat vezérigazgatója az mti munkatársának.

országszerte megkezdték a megrendelt tételek szállítását. az elmúlt évek tervszerű szaporításának eredményeként tavaszi árpából nagymennyiségű és jó minőségű választékkal állnak a nagyüzemek rendelkezésére. a készlet lehetővé teszi, hogy 1980-ban kizárólag nemesített, szabványos minőségű szaporítóanyagot forgalmazzanak.

/folyt.köv./

M

-1-